

№ 49 (507)
среда
20
МАЯ
1942 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского
районного ВНП(б)
и районного Совета
депутатов
трудащихся,
Новосибирской
области

Письмо колхозников сельхозартели „Вторая пятилетка“, Кемеровского района, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнёрам и комбайнёрикам, ко всем работникам социалистического земледелия Новосибирской области –

Дорогие товарищи!

Наши колхозы успешно завершили 1941 сельскохозяйственный год. С каждого гектара мы получили по 109 пудов зерновых. За эти успехи Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 мая председатель нашего колхоза Иван Сергеевич Демаков награжден Орденом Ленина. На эту высокую награду мы решили ответить новыми производственными победами на колхозных полях, чтобы обеспечить страну и Красную Армию обилием продуктов.

Первомайский приказ нашего любимого вождя Наркома Обороны товарища Сталина вызвал среди нас, колхозников, новый подъём социалистического соревнования. В этом приказе великий Сталин поставил перед Красной Армией задачу — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

В осуществлении этой задачи огромная роль принадлежит нам, колхозникам. От того, как мы проведем весенний сев и какой соберем урожай, будет зависеть снабжение хлебом, мясом и другими продуктами нашей геройской Красной Армии, рабочих нашей промышленности, напряженно работающих для обеспечения нужд фронта.

Для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистские войска, во всей стране развернулись всесоюзные соревнования рабочих металлургической, танковой, авиационной и других отраслей оборонной промышленности. Они обязуются дать фронту сверх плана 1000 тонн обронной продукции, много танков, самолетов, пушек и боеприпасов. Лучшие люди нашей промышленности становятся тысячниками и выполняют за смену по 10 и больше норм.

Перед каждым из нас встает теперь вопрос — чем мы можем помочь Красной Армии, чтобы в 1942 году окончательно разгромить нацистов? По примеру передовых рабочих мы, колхозники, имеем все возможности тоже стать тысячниками. Каждый из нас в поле, за рулем трактора, за штурвалом комбайна, у барабана молотилки должен показать образцы высокой производительности труда, работать с удешевленной энергией, как этого требует военная обстановка.

В нынешнем году мы соревнуемся за сбор со всей площади посева зерновых культур не менее чем по 23 центнера с гектара. Своевременным посевом яровых культур и хорошим уходом за озимыми, мы обеспечим выполнение этого обязательства.

Перенимая опыт рабочих, мы решили открыть «Счет тысячников» сельского хозяйства. В этом движении мы берем на себя следующие обязательства:

1. Собрать с площади 50 гектаров не менее чем по 1000 пудов картофеля с каждого гектара.
2. Собрать с каждого гектара не менее 1000 пудов моркови и огурцов.
3. На свиноферме получить от каждой матки в среднем за год по 1000 кг. продукции в живом весе.
4. Во время уборки каждая вязальница будет навязывать не менее, чем по 1000 снопов в день.
5. За сенокосный сезон каждый стогомет сложит 1000 центнеров сена.
6. Выработать в 1942 году по 1000 трудодней на колхозную семью.

Принимая на себя эти конкретные обязательства, мы призываем последовать нашему примеру все колхозы Новосибирской области.

Трактористы и трактористки, соревнуйтесь за выработку каждым 15-сильным трактором по 1000 га в переводе на мягкую пахоту.

Комбайнёры и комбайнёрики, обеспечьте уборку каждым комбайном «Сталнец» 1000 гектатов зерновых.

Начальники молотильных агрегатов, доведите производительность молотильной машины «МК 1100» до 1000 тонн за сезон.

Льноводы, ваша обязанность собрать с каждого гектара по 1000 кг. льноволокна.

Коноплеводы, с каждого гектара соберите 1000 кг. пеньки.

Колхозники и колхозницы, мы призываем всех вас, применительно к своей работе и условиям хозяйства, пополнить ряды тысячников.

Выполним указания нашего великого вождя, учителя и друга товарища Сталина.

Дадим родной стране как можно больше хлеба, мяса, картофеля, овощей и сельскохозяйственного сырья.

Будем достойными помощниками доблестной Красной Армии в ее борьбе за окончательный разгром немецких оккупантов в 1942 году.

По поручению общего собрания колхозников — Демаков И. С.—орденоносец и председатель колхоза, Дудин Д. А.—бунгadir полеводческой бригады, Князев А. Г.—бригадир овощной бригады, Сумбина А. Е—звеневская, Князева А. А.—звеневская, Демакова И. Я—звеневская, Петухова И. П.—звеневская, Козетский И. И.—тракторист стажировец, Князева Е. А.—стажировка, Щукин С. Т.—кюнюх, Чепов Д. Г.—кузнец.

Кто первый откроет счет тысячников?

Колхозники артели «2-й пятилетки», Кемеровского района, обратились в своем письме, которое мы публикуем сегодня, с призывом о развертывании нового движения — тысячников в сельском хозяйстве.

Честь и слава героя труда фронта, первому открывшему счет тысячников в нашем районе.

ПРИСТУПИЛИ К ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ

В колхозе «Красная гора», Барановского сельсовета, дружно идет работа. Здесь все стараются работать больше и лучше. Сев прошел в короткий срок — в 10 рабочих дней. Боровковки тт. Коньшин А., Докучаев Г., Панкратов И. выполнили норму на 120—130 процентов. Сейчас колхозники приступили к посадке картофеля.

Тарасов.

Такой ли нужен секретарь?

Большая ответственность за проведение сева ложится на комсомольские организации сел. И правильно поняла и выполняет эту ответственность комсомолка-учительница Ватиновской школы тов. Исакова. Она помогает выпускать на кульстекане стенную газету, боевые листки, пишет плакаты, читает последние сообщения из газет.

Но плохо руководят комсомольцами секретарь первичной организации ВЛКСМ тов. Цветкова. Она не только не возглавила молодежь на успешное проведение сева, но даже сама стоит в стороне от этой ответственной кампании.

Ю. Болдин.

МН19439 Пос. Барнаул, типография газеты «Искра Барзаса».

Тираж 1700 экз.

❖ Районная ❖ ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению райкома ВКП(б) и райисполкома засносятся на районную доску почета за проведение сева в сжатые сроки и с высоким качеством:

1. Колхоз им. 518, Подъяковского сельсовета (председатель правления артели П. Гулович), закончивший сев зерновых 15 мая на площади 462 га. 60 гектаров пшеницы посажено перекрестным способом и по удобренной почве, качество сева повсеместно хорошее.

2. Колхоз «Красный труд», Борисовского сельсовета (председатель правления артели тов. Потапова), выполнивший план сева в 7 рабочих дней, с высоким качеством.

Выработкаем больше трудодней

Обязательный минимум трудодней на период войны в год — 120. Но колхозники артели им. 17 партсъезда, Борисовского сельсовета решили выработать за год: женщины и подростки не менее 200 трудодней, мужчины — 350.

Сейчас все колхозники выходят на работу и включились в соревнование за большую выработку трудодней.

Г. Свиридов.

Лодынь Иван Храмцов

В колхозе «Буревестник» лодыри и рвачи мешают провести посевную в срок — к 20 мая. Вот один из таких лодырей — пахарь Храмцов. Он в такие горячие весенние дни выходит из работы когда ему вздумается. Вспахивает за день по 0,27—0,60 га вместо 0,90 по норме, причем варварски относится к лошадям.

Позволительно спросить правление артели: до каких пор в колхозе будут срудовать лодыри и рвачи? Почему они до сего времени не привлечены к ответственности по законам военного времени?

С. Н.

СВОДКА о ходе сева яровых по колхозам Барзасского района из 18 мая 1942 г.

№ п/п.	Наименование колхозов	Продолж. плана выполн.
1	Им. 1-го мая	119,51
2	«Сов. юстиция»	117,17
3	«Красная гора»	112,22
4	Им. 17 партсъезда Бор. с/с	105,81
5	«Заря свободы»	103,98
6	«Ударник»	102,5
7	«Красный труд»	101,47
8	Им. Максима Горького	100
9	Им. 518	100
10	Им. Парижской коммуны	100
11	«Нацмен»	100
12	«Городской городок»	100
13	«Советский»	97,61
14	Им. Карла Маркса	95,85
15	«Проектор»	94,54
16	«Победа Советов»	90
17	Им. Ленина	89,54
18	«Таежный кустарь»	87,5
19	«Труженик»	85,95
20	«Трудовой путь»	85,52
21	«Культурный путь»	85,24
22	Им. 17 партсъезда Арс. с/с	84,88
23	«Победитель»	83,93
24	«Красный май»	82,8
25	«Кайгер»	80,88
26	«Гроза капиталистам»	78,03
27	«Буревестник»	77,35
28	«Красное поле»	76,97
29	Им. 7 конгр. Коминт.	75,86
30	«Новый путь»	75,48
31	«Белорусс»	72,28
32	«Новая деревня»	71,62
33	«Красный строитель»	71,59
34	«Новый мир»	69,71
35	«Таежный маяк»	68,48
36	«Большевик» Ром. с/с	67,64
37	Им. Воршилова	66,97
38	«Красная заря»	66,43
39	«Золотой Китат»	65,35
40	«Память Кирова»	65,11
41	«Кельбес»	64,42
42	Им. Калинина	63,75
43	Им. 16 лет Октября	63,11
44	Им. 7-го съезда Советов	60,71
45	«Свобода»	55,55
46	Им. Чапаева	53,49
47	«Большевик» Дм. с/с	50,96
48	Им. 8 марта	50,62
49	«Трудовик»	50,44
50	«Таежный партизан»	48,01
51	«Красная поляна»	45,21
52	«Пролетарская победа»	43,6
53	«Красный куст»	36,99
54	Им. Пушкина	35,29
55	«Таежник»	26,56
56	«Красная весна»	19,21
Итого по району		86,16

Помогают колхозу

Закончив вчера плановый посев зерновых культур, колхозники промартели «Труженик» решили помочь отстающему в севе колхозу им. Чапаева в тягловой силе. Они выделили для них 3 пары лошадей с пахарями.

Отв. редактор Е. СНОЖЕВ.